

కేటీఆర్ ని కలిసిన కిరణ్ కొమ్మేవార్

బైసా, నవంబర్ 20 : హైదరాబాద్ లోని నందినగర్ లోని టీఆర్ఎస్ పార్టీ కార్యాలయంలో కేటీఆర్ ను కలిసిన కిరణ్ కొమ్మేవార్. ఈ సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి కేటీఆర్ ను కలిసిన కిరణ్ కొమ్మేవార్ బుధవారం కలిశారు. ఈ సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి కేటీఆర్ ను కలిసిన కిరణ్ కొమ్మేవార్ బుధవారం కలిశారు. ఈ సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి కేటీఆర్ ను కలిసిన కిరణ్ కొమ్మేవార్ బుధవారం కలిశారు.



కేటీఆర్ తో మాట్లాడుతున్న కిరణ్ కొమ్మేవార్

నమస్తే తెలంగాణ

ఆదిలాబాద్ - నిర్మల్

5 నిజామాబాద్ గురువారం 21 నవంబర్ 2024 ADILABAD NIRMAL

పని చేయకుంటే వెళ్లిపోండి..

● బాలనందనం తనిఖీ.. సిబ్బందిపై ఆగ్రహం.. ● డీఎల్ఎస్ఎస్ కార్యదర్శి బి.సాజన్య

ఎదులాపురం, నవంబర్ 20 : మీకు నచ్చిన పని చేయడానికి ప్రభుత్వం వేతనం ఇవ్వడం లేదు.. పని నచ్చకపోతే వెళ్లిపోండి.. మీ స్థానంలో వేరే వాళ్లు పనిచేసుకుంటారు.' అని సీనియర్ సిటిజన్ జడ్జి, డీఎల్ఎస్ఎస్ కార్యదర్శి భోనగిరి సాజన్య హెచ్చరించారు. బుధవారం ఆదిలాబాద్ జిల్లా కేంద్రంలోని బాలనందనం వచ్చిన పిల్లల మేరకు ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. నిర్మల్ జిల్లాకు చెందిన ఓ బాధితురాలిని ఆదిలాబాద్ బాలనందనంలో చేర్చుకుకోలేదని, దీంతో నిర్మల్ జిల్లా డీఎల్ఎస్ఎస్ కార్యదర్శి ఆదిలాబాద్ జిల్లా డీఎల్ఎస్ఎస్ కార్యదర్శి ఫోన్ ద్వారా విషయాన్ని తెలియజేశారు. దీంతో బాలనందనం తనిఖీ చేశారు. బాలనందనంలో బాధితురాలికి ఎందుకు చేర్చుకోలేదని ఆరా తీశారు. బాలనందనంలో పనిచేస్తున్న చంటి మనిషి, నైట్ వాచ్ మన్ ల మధ్య సమస్యయం లోపాన్ని గుర్తించారు. పని చేయడంలో నిర్లక్ష్యం వహిస్తున్న చంటి మనిషి, నైట్ వాచ్ మన్ లకు మెమోలు జారీ చేయాలని జిల్లా సర్జేంట్ ఆఫీసర్ సలహా అడిగారు. ఈ విషయాన్ని రాష్ట్ర డీఎల్ఎస్ఎస్, కలెక్టర్, ఉన్నత అధికారులకు సమాచారం సమీక్షించి పంపిస్తామన్నారు.



ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లాలోని అడవులను జల్లెడ పడుతున్న పెద్దపులులు

తోడు కోసం

మంచిర్యాల, నవంబర్ 20 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినిధి) : ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లా అడవులను పెద్ద పులులు జల్లెడ పడుతున్నాయి. సాధారణంగా చలికాలంలో తోడు కోసం తిరిగి పులులు వందల కిలోమీటర్ల ప్రయాణం చేస్తాయి. మగ పులులు తమ సామ్రాజ్యం (టెరిటోరి) హద్దులను దాటుకుని అడవులను వెతుకుతుంటాయి. అడవులు కూడా మగ తోడు కోసం సంచరిస్తుంటాయి. ఈ క్రమంలోనే మహారాష్ట్ర నుంచి అక్టోబర్ లో జానీ అనే పెద్దపులి ఆదిలాబాద్, నిర్మల్ జిల్లా అడవుల్లోకి ప్రవేశించింది. పశ్చిమ కనుమలుగా పేరున్న సహ్యాద్రి పర్వత ప్రాంతంలోని ఆదివిల్ కోన్ని రోజులు మకాం వేసిన ఆ పులి అడవులోకి గడిచిన 30 రోజుల్లో 300 కిలోమీటర్ల పైబిలుకు ప్రయాణం చేసింది. నిర్మల్ జిల్లాలోని సారంగాపూర్, కుంటూరు, కుట్టి, సర్కాపూర్ (జి), దిలావర్ పూర్, పెంటి మండలాల్లో తిరిగిన పులి కోన్ని రోజులుగా ఆదిలాబాద్ జిల్లా ఉట్టూర్, నార్కట్ అడవుల్లో తవ్వకుతున్నది. ఉమ్మడి జిల్లాలోకి ప్రవేశించినప్పటి నుంచి ట్రాక్ చేస్తున్న అధికారులు.. వందల కిలోమీటర్ల మన అడవుల్లోనే తిరుగుతున్నట్లు చెప్పినారు. ఏడేండ్ల వయస్సున్న 'జానీ' తన ప్రయాణంలో ఇటు పుటనల్లో పాడి పశువులపై దాడి చేసి చంపింది. మరో మూడు పుటనల్లో పశువులపై దాడి చేసి గాయపరిచింది. తాజాగా.. ఆదిలాబాద్ జిల్లా గాదిగూడ మండలంలోని ఖడ్గి అటవీ సమీపంలో పులి సంచరిస్తూ కనిపించింది. బుధవారం వేకువజామున కాల్కత్తా తాలూకు వెళ్లిన గ్రామస్థులు పులిని చూసినట్లు తెలిపారు. అక్కడి నుంచి బురు కుంగూడ, లోకారి (కె), ధర్మగూడ అటవీ ప్రాంతం నుంచి పులి వెళ్లినట్లు స్థానికులు తెలిపారు. మరోవైపు మంచిర్యాల, ఆసిఫాబాద్ జిల్లాలోనూ పెద్దపులుల కదలికలు ఉన్నాయి. మంచిర్యాల జిల్లా లక్ష్మిపేట్ రేంజ్ అడవుల్లో నెలవారం రోజులుగా సంచరించిన ఎస్-12 అనే మగ పులి ఇటీవలే ఆసిఫాబాద్ జిల్లా తిర్నాటి అడవుల్లోకి వెళ్లింది. మొత్తంగా ఉమ్మడి జిల్లాలోని అడవుల్లో రెండు నుంచి మూడు మగ పులులు అడవులి తోడు కోసం సంచరిస్తున్నట్లు అధికారులు చెప్పినారు. కాగా.. ఆసిఫాబాద్ జిల్లా సిర్కార్ అడవుల్లోకి ఇటీవల మహారాష్ట్ర నుంచి రెండు పులులు వచ్చాయి. ఇందులో ఒకటి అడవులి ఉంది. కాకపోతే అది ఇక్కడే ఉందా? తిరిగి వెళ్లిపోయిందా? అన్న విషయంపై అధికారులు డ్రువికరించలేక పోతున్నారు. ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో మూడు మగపులులు, ఒక అడవులి తోడును వెతుకుంటూ అడవుల్లో సంచరిస్తున్నట్లు అధికారులు నిర్ధారించారు.



పాత మంచిర్యాలలో అటవీ ప్రాంతంలో సీసీ కెమెరాకు చిక్కిన పెద్దపులి (ఫైల్)

జిల్లాలో స్థిర నివాసం ఏర్పాటు చేసుకున్న పులులు



అక్టోబర్ 26న ఆదిల్ తండా శివారులో పులి దాడిలో గాయపడ్డ ఆవు

అటవీ శాఖ అధికారుల గణాంకాల ప్రకారం.. ఆసిఫాబాద్ జిల్లా అడవుల్లో చది నుంచి 12 పెద్ద పులులు స్థిర నివాసం ఏర్పాటు చేసుకున్నాయి. వీటిలో రెండు అడవులు, ఏడు మగ పులులు ఉన్నాయి. మహారాష్ట్ర నుంచి రెండు పులులు వచ్చాయి. దీంతో ఇప్పుడు కొత్తగా వచ్చిన మగ పులులకు ఇక్కడ అడవులోకి అవకాశాలు ఉన్నాయని అధికారులు భావిస్తున్నారు. ఈ మేరకు వచ్చిన పులులు ఇక్కడ అడవుల్లోనే కొంతకాలం ఉండి చాన్స్ ఉండొచ్చున్నారు. పులులు చైల్డ్ ఎనిమల్స్ అయిస్తుంటే ప్యామిలికి అత్యంత ప్రాధాన్యం ఇస్తారు. అడవులోకి వచ్చిన పులి కలిసి పిల్లల్ని కన్నా ప్రస్తుతం అవి ఉంటున్న టెరిటోరిని వారసత్వంగా పిల్లలకు అప్పగించి అవి వేరే చోటుకు వెళ్లిపోతాయి. పులి పిల్లలు పెరిగి, స్వయంగా వేట చేరుకునే వరకు వాటినే అంటిపెట్టుకుని ఉంటాయని అధికారులు చెప్పినారు. ఈ క్రమంలోనే అడవులి కోసం మగపులి అనేపేరుతో తీవ్రంగా ఉంటుంది. అడవులి అడవులో తిరుగుతూ దాని శరీరం నుంచి ఒక ప్రత్యేకమైన సెంట్ ను రిలీజ్ చేస్తాయి. ఆ స్వేల్చు మగ పులులు 100 కిలోమీటర్ల దూరంలో ఉన్నా పసిగట్టాయని అధికారులు చెప్పినారు. నిర్మల్, ఆదిలాబాద్ లో తిరిగిన జానీ అనే పెద్దపులి, మంచిర్యాలలో సంచరించిన ఎస్-12 పులి రెండూ ప్రస్తుతం ఆసిఫాబాద్ అడవుల వైపు వెళ్లి న్యాయని అధికారులు అంచనా వేస్తున్నారు. మహారాష్ట్ర నుంచి వచ్చిన మగ పులి కూడా ఆసిఫాబాద్ లో అడవుల్లోనే మకాం వేసింది.

కరెంట్ తీగలతో పులులకు ముప్పు

మహారాష్ట్ర నుంచి వచ్చిన పులుల రక్షణకు చర్యలు తీసుకుంటున్నామని డిప్యూటీ డైరెక్టర్ బు ట్లిగర్ (ఎన్ డీపీటీ) శాంతారామ్ తెలిపారు. సీసీ కెమెరాలు, ఎనిమల్ ట్రాకర్స్ బృందాలను ఏర్పాటు చేసి పులుల కదలికలను పసిగట్టుతున్నామన్నారు. డిప్యూటీ డైరెక్టర్ ఇబ్బందులు లేవన్నారు. కాకపోతే అడవుల్లో కొందరు అమర్షిన కరెంట్ తీగలతో కాస్త ఇబ్బందులు వస్తున్నాయి. సాధ్యమైనంత వరకు వాటిని గుర్తించి తొలగిస్తున్నాం. అనుమతి లేని కనెక్షన్లు ఏం ఉన్నా తీసివేసి, అనుమతి తీసుకోవాలని చెప్పినారు. ఒక్క ఆ విషయంలో తప్ప పులుల రక్షణలో ఎక్కడా కాంప్రమైజ్ కావడం లేదు. తోడు కోసం వెతుక్కుంటూ ఒక డగ్గరి నుంచి మరో డగ్గరికి వెళ్లి క్రమంలో ఎక్కడో చోట అటవీ సమీప ప్రాంతాలు, రోడ్డు దాటుతున్న సమయంలో జనాళు కంట పడకుండా.. అడవులోకి సంచరించే పులులు ఎలాంటి హాని చేయవు. పులులు కనిపిస్తే ఎటు కదలకుండా నిలబడిపోవడం మంచిది.



పులి సంచారం ఉన్న ప్రాంతాలను పర్యటించి.. అటవీ సిబ్బందికి సూచనలు జిల్లా అటవీ అధికారి సీరజులమార్ టిల్లయార్



నేరడిగొండ మండలం నిర్మల్ ఘాట్ సెక్షన్ పై దర్గా రోడ్డు దాటుతున్న పులి

- నిర్మల్, ఆదిలాబాద్ జిల్లాల్లో తిరిగిన జానీ అనే పెద్ద పులి, మంచిర్యాలలో సంచరించిన ఎస్-12 పులి రెండూ ప్రస్తుతం ఆసిఫాబాద్ అడవుల వైపు వెళ్తున్నాయని అధికారులు అంచనా వేస్తున్నారు. మహారాష్ట్ర నుంచి వచ్చిన మగ పులి కూడా ఆసిఫాబాద్ లో అడవుల్లోనే మకాం వేసింది.
- మహారాష్ట్ర నుంచి ఆదిలాబాద్, నిర్మల్ జిల్లాల్లో ప్రవేశించిన మగపులి తోడు కోసం పశ్చిమ కనుమలుగా పేరున్న సహ్యాద్రి పర్వత ప్రాంతంలోని ఆదివిల్ కోన్ని రోజులు మకాం వేసిన గడిచిన 30 రోజుల్లో 300 కిలోమీటర్ల పైబిలుకు ప్రయాణం చేసింది.
- ఆసిఫాబాద్ జిల్లా అడవుల్లో 10 నుంచి 12 పెద్ద పులులు స్థిర నివాసం ఏర్పాటు చేసుకున్నాయి. వీటిలో రెండు అడవులు, ఏడు మగ పులులు ఉన్నాయి. మహారాష్ట్ర నుంచి రెండు పులులు వచ్చాయి. ఇక్కడ మగ పులులకు అడవులోకి అవకాశం ఉంది.
- పెద్ద పులులు అటవీ సమీప ప్రాంతాలు, రోడ్డు దాటుతున్న సమయంలో జనాళు కంట పడకుండా.. అడవులోకి సంచరించే పులులు హాని చేయవు. పులులు కనిపిస్తే కదలకుండా నిలబడిపోవడం మంచిది.



కాసిపేట శివారులోని తిర్నాటి ప్రాంతంలో గల ఏడులదాద్ లో లభ్యమైన పెద్దపులి పాదముద్రలు



అలయంలో శ్రీ లక్ష్మీనారాయణ స్వామి వారి విగ్రహం

జై శ్రీమన్నారాయణ

కనుల పండువగా శ్రీ లక్ష్మీనారాయణ స్వామి రథోత్సవం



రంగుల రంగుల విద్యుద్దీపాలతో విరాజిల్లుతున్న అలయం వద్ద భక్తులు

జైపల్, నవంబర్ 20 : శ్రీ లక్ష్మీనారాయణ స్వామి బ్రహ్మోత్సవాల్లో భాగంగా బుధవారం స్వామి వారి రథోత్సవం కనుల పండువగా సాగింది. శ్రీమన్నారాయణుడిని రథంపై ఊరేగించారు. స్వామి వారికి అభిషేకం నిర్వహించి సూతన వస్త్రాలను అలంకరించారు. వేద పఠనం మంత్రోచ్ఛారణల సమయం హోమం నిర్వహించారు. పురాతన బజ్జిలను శుభ్రపరిచి బంతిపూలు, సూతన వస్త్రాలతో అలంకరించి రథం ఎదుట ఏకరూప వస్త్రాలు ధరించి వాటికి పూజలు నిర్వహించారు. లక్ష్మీనారాయణ స్వామి ఉత్సవ విగ్రహాలను పల్లెల్లో ప్రతిష్ఠించి అలయం చుట్టూ ప్రదక్షిణలు చేశారు. బలిహారణం నిర్వహించిన అనంతరం స్వామివారిని పెద్ద రథంపై ప్రతిష్ఠించారు. భక్తులు జై శ్రీమన్నారాయణ అంటూ ఆ రథాన్ని ముందుకు తోస్తుండగా.. దారి పొడుపున భక్తులు దర్శించుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా సుందర చైతన్య భక్తులు భజనలు,



అశోక జనవాహిని మధ్య లక్ష్మీనారాయణ స్వామి రథోత్సవ తోభాయాత్



రథం ఎదుట బజ్జిలు చేతిలో పట్టుకున్న ఎంపీ, ఎమ్మెల్యే

బస్సు నడపాలని మహిళల ధర్మా

- వారం రోజుల్లో రెండోసారి ఆందోళన
- ఎమ్మెల్యే హామీతో ధర్మా విరమణ

దస్తూరాబాద్, నవంబర్ 20 : మా ఊరికి బస్సు నడపాలని గోడిసేర్యాల గ్రామానికి చెందిన మహిళలు బుధవారం గ్రామం ఎక్కడ వద్ద ధర్మా నిర్వహించారు. మహిళలు ధర్మా చేయడంతో బస్సులు, ఆటోలు నిలిచిపోయాయి. జగిత్యాల జిల్లా నుంచి కడెం వరకు మండల కేంద్రం గుండా బస్సు సర్వీసులు నడుస్తున్నాయి. అలాగే సూతనంగా ఉట్టూర్ డిపో నుంచి మండల కేంద్రం గుండా ఖానాపూర్ వరకు అధికారులు బస్సు సర్వీసును ఏర్పాటు చేశారు. దీంతో ఈ బస్సు సర్వీసులు తమ గ్రామం గుండా వెళ్లాలని గోడిసేర్యాల గ్రామానికి చెందిన మహిళలు ఆందోళన నిర్వహించారు. రేవోజిపేట గ్రామంలో జరిగిన ఓ కార్యక్రమ వివాహానికి ఖానాపూర్ ఎమ్మెల్యే వెడ్ల బోజ్జి పట్టే హాజరయ్యారు. విషయం తెలుసుకున్న ఎమ్మెల్యే ధర్మా స్థలానికి చేరుకుని మహిళలతో మాట్లాడారు. అధికారులతో



బస్సు ఎదుట రోడ్డుపై ఆందోళన చేస్తున్న మహిళలు మాట్లాడి బస్సు సౌకర్యం కల్పిస్తానని హామీ ఇచ్చి, ధర్మాను విరమింపజేశారు. వారంలో రెండోసారి బస్సు కోసం మహిళలు ధర్మా చేశారు.

Grand Opening

You are cordially Invited to celebrate the Grand Opening of

PRAKASH HYUNDAI ADILABAD

on Thursday 21st November 2024, at 10.30 am

With Best Compliments from

Chief Guest: **Mr. RAMKUMAR.G**
Regional Sales Head (AP & Telangana)
Hyundai Motor India Ltd.

Inviters: **N. Dinesh Reddy**
N. Prathihass Reddy

Address: Opp. Nalanda Degree College, Mavala, ADILABAD-504001, Cell: 9052112310